Pobran
CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminil.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL g
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI

UZUPELNIA ZESPOL
POZIOM ROZSZERZONY NADZORUJACY
Uprawnienia zdajacego do:
DATA: 9 maja 2018 r. dostosowania
GopziNa ROzPOCZECTA: 9:00 kryteriéw oceniania
CzasPracy: 180 minut L‘;ZE’,ZZZTEZ“&@

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron (zadania 1-15).
Ewentualny brak zglto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadaf zamknigtych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz wlasciwe.

4. W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescia zadania.

5. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

6. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem lub
atramentem.

7. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

8. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

9. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

10. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

11. Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Pobrano z arkusze24.pl

W zadaniach od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied:z.

Zadanie 1. (0-1)

. 1 4 2
Dane sg liczby: a=—, b=——, c=8,d ==
2B %

o[

A. k=a B. k=b C. k=c

Zadanie 2. (0-1)
Rownanie ||x| - 2‘ = ‘xl +2

nie ma rozwigzan.
ma dokladnie jedno rozwigzanie.

ma dokladnie dwa rozwiazania.

S0P P

ma dokladnie cztery rozwiazania.

Zadanie 3. (0-1)

Wartos¢ wyrazenia 2logs 10— l jest rowna

0820
A, -1 B. 0 C. 1
Zadanie 4. (0-1)
Granica lim 2 jest rowna
=3 x? _5x+6
A, —oo B. -1 C. 0
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oraz k=2 *. Prawdziwa jest rownos¢

k=d
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-2)
Punkt 4= (—5, 3) jest Srodkiem symetrii wykresu funkcji homograficznej okreslonej wzorem

f(x)zax—” , gdy x #—d . Oblicz iloraz i .
x+d a
W ponizsze kratki wpisz kolejno cyfre jednosci i pierwsze dwie cyfry po przecinku

nieskonczonego rozwinigcia dziesigtnego otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Zadanie 6. (0-3)

Styczna do paraboli o réwnaniu y = Bxi-1w punkcie P = (xo, yo) jest nachylona do osi Ox
pod katem 30°. Oblicz wspotrzedne punktu P.

OAPOWIEAZ: ..ottt et ae e aaesraa e seeesseesaesssa e snsasneessssessessseasseersssessessnas
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Zadanie 7. (0-3)
Trojkat ABC jest ostrokatny oraz |AC ‘ > |BC | Dwusieczna d,. kata ACB przecina bok AB

w punkcie K. Punkt L jest obrazem punktu K w symetrii osiowej wzgledem dwusiecznej d ,
kata BAC, punkt M jest obrazem punktu L w symetrii osiowej wzgledem dwusiecznej d,. kata
ACB, a punkt N jest obrazem punktu M w symetrii osiowej wzgledem dwusiecznej d, kata
ABC (zobacz rysunek).

C
I
M
A K N B

Udowodnij, ze na czworokacie KNML mozna opisac¢ okrag.
i . Nr zadania 5. 6. 7.
Wypelnia  'Vaks. liczba pkt 2 3 3

SEZRITnAOT Uzyskana liczba pkt
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Zadamie$.(0-3
Udowodnij, ze dla kazdej liczby catkowitej k i dla kazdej liczby catkowitej m liczba k*m — km’
jest podzielna przez 6.
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Zadanie 9. (0—4)

Pobrano z arkusze24.pl

Z liczb osmioelementowego zbioru Z ={1, 2.3,4,5,6,7, 9} tworzymy o$miowyrazowy ciag,

ktorego wyrazy sie nie powtarzaja. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia polegajacego na
tym, ze zadne dwie liczby parzyste nie sa sgsiednimi wyrazami utworzonego ciagu. Wynik
przedstaw w postaci utamka zwyktego nieskracalnego.

OAPOWIEAZ: ...eeeieeieee ettt sttt e s e eaeeraeesneeseansesnsesseesseassesasesansssenseerseasnenes

MMA_IR

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 8.
Maks. liczba pkt 3
Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 10. (0-4)
Objetos¢ stozka Scigtego (przedstawionego na rysunku) mozna obliczy¢ ze wzoru

V= %RH(F’E +rR +R3), gdzie r 1 R sa promieniami podstaw (»<R), a H jest wysokoscia

bryty. Dany jest stozek §ciety, ktorego wysokos$¢ jest rowna 10, objetos¢ 840m,a r=6. Oblicz
cosinus kata nachylenia przekatnej przekroju osiowego tej bryly do jednej z jej podstaw.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt e st e essesaeaseeesaassaesseessesseasssessesasesseesesrseasaeans
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Rozwiaz rownanie sin 6x+cos3x =2sin3x+1 w przedziale (0, :it).

OAPOWIEAZ: ...eeeeeieeeete ettt st et e e s e eseesaeaseeessamsnsssesseesseassesssesaensseesearseasaenes
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) Nr zadania 10. 11.
Wypelnia  'Vaks, liezba pkt 4 4
Egramnator Uzyskana liczba pkt
Strona 9 z 18
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Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktérych réwnanie x*+(m+1)x—m” +1=0 ma

dwa rozwiazania rzeczywiste x, i x, (x, # x, ), spelniajace warunek x’ +x,” > —7xx,.
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O POWI CAZ:: i ris i i iatsuns snsdunisuns son 30 a5 ead Sn e s S a5 b nas ea S s n S ad Amd Sn b na ea Snh b i i

MMA_IR

i Nr zadania 12.
Wypelnia  ['Viaks, liczba pkt 6
Sgenminator Uzyskana liczba pkt
Strona 11 z 18
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Wyrazy ciaggu geometrycznego (a, ), okreslonego dla n>1, spetniaja uktad rownan
a, +a, =—84
{a4 +a, =168
Wyznacz liczbe n poczatkowych wyrazow tego ciagu, ktorych suma S, jest rowna 32769.
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O POWI CAZ:: i ris i i iatsuns snsdunisuns son 30 a5 ead Sn e s S a5 b nas ea S s n S ad Amd Sn b na ea Snh b i i
i Nr zadania 13.
Wypelnia  ['Viaks, liczba pkt 4
Sgenminator Uzyskana liczba pkt
Strona 13 z 18
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Zadanie 14.0-6)
Punkt A=(7,-1) jest wierzchotkiem trojkata réwnoramiennego ABC, w ktorym |AC| = |BC| :
Obie wspotrzedne wierzchotka C s3 liczbami ujemnymi. Okrag wpisany w tréjkat ABC ma
réwnanie x” + y> =10. Oblicz wspohrzedne wierzchotkéw B i C tego trojkata.
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O POWI CAZ:: i ris i i iatsuns snsdunisuns son 30 a5 ead Sn e s S a5 b nas ea S s n S ad Amd Sn b na ea Snh b i i

MMA_IR

i Nr zadania 14.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 6
SEZRIINALOE Uzyskana liczba pkt
Strona 15 z 18
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Zadanie 15. (0-7)

Rozpatrujemy wszystkie trapezy rownoramienne, w ktore mozna wpisa¢ okrag, spetniajace
warunek: suma dhugosci dtuzszej podstawy a i wysokosci trapezu jest rowna 2.

a) Wyznacz wszystkie wartos$ci a, dla ktorych istnieje trapez o podanych wlasnosciach.

b) Wykaz, ze obwaod L takiego trapezu, jako funkcja dhugosci a dtuzszej podstawy trapezu,
4a’ —8a+8

—

wyraza si¢ wzorem L(a)=

c) Oblicz tangens kata ostrego tego sposrod rozpatrywanych trapezow, ktérego obwad jest
najmniejszy.
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O POWI CAZ:: i ris i i iatsuns snsdunisuns son 30 a5 ead Sn e s S a5 b nas ea S s n S ad Amd Sn b na ea Snh b i i

MMA_IR

i Nr zadania 15.
Wypelnia  ['Viaks, liczba pkt 7
Sgenminator Uzyskana liczba pkt
Strona 17 z 18
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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